
COMUNE DI SAN GIULIANO TERME   
Provincia di Pisa

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
DELIBERA N°  69 del 07/03/2024

OGGETTO:  CANONE UNICO PATRIMONIALE. VARIAZIONE TARIFFE

L’anno  duemilaventiquattro il giorno  sette del mese di  Marzo alle ore  15:30 presso questa sede 
comunale a seguito di apposito invito del Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale.

Al  momento  della  trattazione  del  presente  argomento  (la  cui  votazione  viene 
verbalizzata in calce) risultano presenti i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco DI MAIO SERGIO X
2 Vice Sindaco SCATENA LUCIA X
3 Assessore PANCRAZZI FILIPPO X
4 Assessore 

anziano
CECCHELLI MATTEO X

5 Assessore MEUCCI GABRIELE X
6 Assessore PAOLICCHI ROBERTA X
7 Assessora CECCARELLI LARA X
8 Assessore CORUCCI FRANCESCO X

Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli 
EE.LL.  approvato  dal  D.lgs.  18/08/2000  n°267,  il  Segretario  Generale  Dott.ssa  Norida  Di 
Maio, con funzioni di verbalizzante.

Presiede il Sig. Sergio Di Maio, Sindaco

Essendo legale il  numero degli  intervenuti,  Il  Presidente dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:
- con deliberazione di Giunta Comunale n. 288 del 02/12/2021 sono state approvate le tariffe per il 
canone unico patrimoniale e per il canone mercatale, modificate con Deliberazione GC n° 182 del
30/06/2022;

Valutata la proposta di variazione dei coefficienti moltiplicatori per occupazione di suolo pubblico 
effettuate con attrazioni dello spettacolo viaggiante;

Ritenuto opportuno modificare le tariffe del canone unico patrimoniale fissandole come riportato 
nell’allegato A) alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

Visto l’art. l’art. 42, c. 2, lett. f) e l’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m..i., che attribuiscono alla  
Giunta Comunale la competenza per la determinazione delle tariffe da approvare entro i termini di 
approvazione del bilancio di previsione;

Acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile espressi dai competenti responsabili 
del servizio, ai sensi dell’art. 49, c. 1, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i;
Con voti unanimi.

D E L I B E R A

-di approvare, con la decorrenza dal 1° gennaio 2024, le variazioni dei coefficienti delle tariffe 
per il  canone patrimoniale di concessione,  autorizzazione o esposizione pubblicitaria come 
contenute nella tabella  allegata al presente atto per farne parte integrante e sostanziale, sotto la 
lettera A), restando invariate le restanti voci del tariffario CUP;

-di  dare  atto  che  in  mancanza  di  delibere  modificative  le  tariffe  per  il  canone  unico 
patrimoniale e per il canone mercatale si intendono prorogate di anno in anno;

-  di  demandare  ai  dirigenti  competenti  l’adozione  dei  provvedimenti  consequenziali  alla 
presente deliberazione.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Il Segretario Generale
Sergio Di Maio Dott.ssa Norida Di Maio

(atto sottoscritto digitalmente)
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